热浪席卷欧洲多地 或成欧洲最热6月之一

欧洲中期天气预报中心1日发布报告说,欧洲大部分地区正经历大范围的高温天气,今年6月或成为欧洲有记录以来最热6月之一。

报告指出,今年6月,欧洲多地持续出现气温偏高现象,西欧地区已先后经历两轮热浪。报告还预测,未来几天,欧洲大部分地区将持续遭遇高温天气。

"近期观测到的气温更常见于7月和8月,每年夏季通常仅出现几次。"欧洲中期天气预报中心气候战略负责人萨曼莎·伯吉斯说,气候变化让热浪发生得更频繁、更强烈,影响范围也更广。

西班牙国家气象局7月1日说,西班牙第二大城市巴塞罗那6月刷新了1914年有记录以来的高温,当月平均气温达26摄氏度;西班牙6月全国平均气温为23.6摄氏度,比2017年6月创下的高温纪录高0.8摄氏度。在西班牙南部韦尔瓦省,6月28日最高气温达46摄氏度,刷新6月的高温纪录。

法国气象局6月30日对全国84个省发布热浪橙色警戒,多个省份7月1日升级为红色警戒。在法国首都巴黎,热浪已持续多天;据气象机构预报,巴黎7月1日的气温或逼近40摄氏度。法国教育部已要求超过1300所学校当天部分或全部关闭。打算游览埃菲尔铁塔的游客被要求推迟观光安排,巴黎这处地标建筑的顶部区域将关闭至7月2日。

据意大利卫生部统计,意大利27个主要城市中有17个经历高温天气。意大利广播电视公司报道,意大利北部城市博洛尼亚7月1日处于高温预警状态。一名46岁的建筑公司老板在博洛尼亚附近一所学校停车场施工时死亡,目前正在确定其死因是否关联高温。

在荷兰,首都阿姆斯特丹、北部城市格罗宁根两地都因高温天气而调整大型户外活动安排,或改期举行或增加防暑降温举措。(记者丁英华周玥包雪琳)

据新华社

美国20个州联合指控美国现任政府 共享医保数据违法

新华社洛杉矶7月1日电(记者黄恒)以加利福尼亚州为首,美国20个州1日集体向加州北区联邦地区法院提起诉讼,指控特朗普政府卫生与公共服务部向国土安全部提供全民"医疗补助计划"下的患者个人数据违反法律

在这份59页的起诉书中,20个州总检察长联名指控说,根据设立"医疗补助计划"的国会法案和其他相关法律,这一全民医保体系中的个人数据是保密的,仅在有利于公共健康和某些特定情况下才可共享,但据媒体报道,当下国土安全部已不受限制访问卫生与公共服务部管理的这些数据,并计划利用这些数据建立数据库,用于"大规模驱逐出境"和其他移民执法工作。

原告认为,特朗普政府这种做法违反了一系列法律,法院应禁止卫生与公共服务部将可识别个人身份

的医保数据传输给国土安全部或任何其他联邦机构, 并禁止国土安全部使用这些数据展开移民执法。

美国的"医疗补助计划"建立于1965年,是一项主要针对低收入群体和特定服务不足人群(包括儿童、孕妇、残疾人和老年人)的全民医保体系,截至2025年1月覆盖了全美7840万人。该计划允许各州制定自己的资格标准和承保范围,因此相当一部分州使用自有资金扩大服务对象且不将申请人的移民身份状况作为基本参保门槛。

加州总检察长办公室1日表示,特朗普政府共享 数据,颠覆长期以来全民医保体系中的隐私保护原则, 在移民社区制造了一种恐惧文化,使很多没有人籍的 居民及其家人生病后不去医院接受紧急处置,从而可 能导致严重健康后果,甚至死亡。

也门: **销毁毒品**

7月1日,一名士兵在也门 首都萨那附近的毒品焚烧现场 警戒。

当日,也门胡塞武装在萨那 销毁了约19吨包括大麻、冰毒 在内的各类毒品。

新华社发(穆罕默德·穆罕 默德 摄)



前世界重量级拳王富里:

愿与张志磊在中国展开较量

新华社伊斯坦布尔7月2日电(记者王腾飞)前世界重量级拳王泰森·富里2日说,他愿意与中国重量级拳手张志磊在中国讲行一场较量。

英国重量级拳手"吉普赛国王"富里当天在伊斯坦 布尔参加IBA(国际拳击协会)的一场发布会上对新华 社记者说,他很愿意在中国的任何一座城市与被称为 "大爆炸"的张志磊进行一场比赛。

富里曾夺得WBC(世界拳击理事会)、IBF(国际拳击联合会)、WBO(世界拳击组织)、IBO(国际拳击

组织)重量级拳王金腰带。

张志磊是中国拳击名将,曾在2008年北京奥运会上夺得银牌。在转战职业拳坛后,2023年4月,张志磊在第六回合TKO(技术性击倒)英国名将乔伊斯,夺走WBO重量级过渡拳王金腰带;但在2024年3月,张志磊在第二场卫冕战中以点数不敌WBO前世界拳王约瑟夫·帕克,丢掉该项金腰带。此外,在今年2月22日举行的WBC重量级过渡拳王争霸赛中,42岁的张志磊被德国拳手阿戈特·卡巴耶尔TKO(技术性击倒),遗憾落败。

伊朗总统批准 暂停与国际原子能机构合作

新华社德黑兰7月2日电(记者沙达提陈 霄)据伊朗迈赫尔通讯社2日报道,伊朗总统佩 泽希齐扬批准伊朗暂停与国际原子能机构合作 的法案。

伊朗议会6月25日批准了一项法案,暂停伊朗与国际原子能机构的合作。该法案禁止国际原子能机构观察员进入伊朗境内进行核查,除非能够保障伊朗核设施安全以及伊朗和平利用核能的权利,并且需要得到伊朗国家最高安全委员会批准。

报道还说,伊朗方面正在考虑禁止国际原 子能机构总干事格罗西入境伊朗。

伊朗核设施遭美军袭击后,伊朗议会议长 卡利巴夫曾表示,国际原子能机构没有履行任 何义务,沦为政治工具。

以色列6月13日凌晨对伊朗实施大规模空袭后,以伊互相发动多轮袭击。美国于美国东部时间6月21日空袭伊朗三处核设施,伊朗出于报复6月23日向美国驻卡塔尔的乌代德空军基地发起导弹袭击。6月24日,以伊停火。

挪威彩票机构闹乌龙 数干彩民经历"黄粱一梦"

新华社北京7月2日电 由于代码错误,数 千名挪威彩民最近错误地收到自己中了欧洲彩 票大奖的通知。挪威彩票管理机构已经就此道

据美国有线电视新闻网6月30日报道,欧洲彩票大奖是一种欧洲跨国彩票。挪威博彩公司从德国获知6月27日开奖的以欧元计的中奖结果后,将金额转换成挪威克朗,但在转换过程中出现错误,将夸大多倍的中奖金额信息发送给了中奖者。

时任公司首席执行官托妮耶·萨格斯图恩 6 月29日发表了道歉声明,"对公司给民众造成的 影响表达深深的歉意","非常理解民众对我们的 不满"。她表示,自己收到不少中奖者发来的信息,有人说自己已经开始计划收到奖金后去度 假、换房子或者装修,结果到头来竟是黄粱一梦。

萨格斯图恩随后辞职。(荆晶)

荷兰将禁止个人在新年前夜 燃放烟花爆竹

新华社北京7月2日电 荷兰参议院7月1日以较大优势投票通过禁令,禁止个人在跨年夜燃放烟花爆竹,将从2026年至2027年跨年夜生效。此前,荷兰众议院已经批准了这一禁令。

据德新社报道,实施上述禁令的原因是荷兰发生在跨年夜的暴力事件日益增多。近年来,警察、消防员和急救人员经常遭到烟花爆竹的袭击;有人因威力较强的烟花爆竹受伤甚至死亡;在有些地方,还有人借机纵火。

荷兰多年来一直在燃放烟花爆竹禁令问题 上存在争议。医生、警察、市政部门以及动物保护 和环保倡导者多年来呼吁禁放烟花爆竹。然而, 在相当长一段时间里,这一提案无法在议会获得 多数票支持,直到今年春天才取得突破性进展。

不过,禁令实施后,荷兰的市政当局仍可组织安排燃放烟花爆竹。私人聚会活动如想燃放需申请许可。(乔颖)